
Family	Survey	Summary	
St	Mark	CES	
April	2017	

	
Main	themes	from	the	Family	Survey:	

- 137	responses	total		
- Most	respondents	(61%)	live	within	500m-1.6km	of	the	school	
- 58%	of	respondents	drive	their	children	to	school	each	day,	25%	by	walking,	15%	

bused		
- 42%	of	respondents	(parents/guardians)	walked	to	school	when	they	were	

elementary	school	aged,	35%	bused	
- The	majority	(70%)	of	respondents	agree/strongly	agree	that	school	travel	

contributes	to	physical	well-being	and	environmental	well	being		
- For	respondents	who	drive,	Weather	(45%),	Convenience/time	pressure	(53%)	

and	on	their	way	elsewhere	(40%)	were	the	main	factors		
- Respondents	indicated	that	they	would	let	their	child	walk	to	school	if	they	were	

older	(58%)	or	did	not	walk	alone	(38%)	
- 61%	of	respondents	feel	the	neighbourhood	is	safe	for	children	to	walk	to/from	

school	and	to	support	active	travel	promotion.	22%	were	unsure,	18%	said	no.	
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School	Site	
- Busses	running	between	school	sites	
- Kiss	and	Ride	unsafe		
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Specific	Streets	&	Intersections	
- 	Speeding	vehicles		
- 9th	line		
- West	Lawn	very	busy		
- Elm	and	Fairview	Avenue		
- Roundabouts		
- 4	way	stop	at	Glad	Park	and	Millard		
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Driver	behavior	
- Drivers	not	obeying	stop	signs		
- “no	left	turn”	sign	out	of	school	site	not	being	

obeyed		
- Drivers	parked	in	kiss	and	ride	area		
- Inpatient	drivers		
- Speeding		
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General	
- 	Kids	cross	in	front	of	cars	and	school	buses		
- Crossing	between	the	Church	and	Glad	Park	PS		
- Jaywalking	a	problem		
- Roads	behind	the	school	an	issue		
- Similar	bell	times/bus	times		

	
	
	
	
	
	
	

	

 


